

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 2'25 ptas. en toda España. Extranjero, 2'50 ptas.

PALMA DE MALLORCA. MIÉRCOLES 19 DE JULIO DE 1916.

REDACCION Y ADMINISTRACION: San Bartolomé, 22. Teléfono n.º 6

COLABORACION

Como fueron perfeccionadas las obras de guerra

La lucha actual ha puesto de manifiesto cuanto vale todo trabajo cuidadoso. Nuestros soldados pueden apreciar, mejor que cualquiera otro, el mérito de las cosas bien hechas. Obligados a trabajar, por las múltiples exigencias de la necesidad imperiosa que desarrolló el fondo ingenioso y rico de su naturaleza fértil en recursos...

en que vivimos desde el mes de agosto de 1914, está a punto de realizar el extraordinario suceso de la «Casa para todos» de que Brixes habla en uno de sus recientes estudios acerca de los problemas que se deberán solucionar después de la guerra.

Eugenio Grisello, Doctor en Letras, Catedrático honorario de Literatura, Secretario general del C. C. P. F.

Variedades

LA IMPORTACION DE ORO EN LA INDIA

Desde que se descubrieron las minas de oro en el Transval, la producción anual de este preciado metal se ha cuadruplicado. Sin embargo, de año en año se hace sentir más su falta, sobre todo para fines monetarios.

Este estado de cosas es debido a una serie de factores, entre los que se cuenta también el empleo más frecuente del oro en las industrias de lujo. Pero ante todo llamó la atención de los estadísticos el hecho de que centenares de millones en oro (durante los años 1911-12 mil millones) entraron anualmente en la India, donde parece que se los traga la tierra.

Según el «Statist», son motivos de índole jurídica los que inducen al indio a adquirir barras y monedas de oro en abundancia. Sabido es que las leyes de la India excluyen a la mujer del derecho de herencia y sucesión. Así es que el padre de familia, para asegurar hasta cierto punto el porvenir de la esposa y de las hijas, no tiene otro remedio que el de regalarles joyas y monedas de oro ensartadas de cien en cien, en un collar de oro. Cada sarta de cien «rosegays» es considerada como propiedad de la mujer, y ningún hijo o hermano tiene derecho a quitárselo, o cualquier inmueble que poseyera la viuda sería considerado como propiedad del hijo.

RECETA ÚTIL Los pulmones, que tantos destrozos causan en las plantas, se destruyen rápidamente lavando el tronco y regando las hojas con una solución de un gramo de tinctura de sílex en un litro de agua.

DIÁLOGO En el restaurant: —Mosé, lo que me acaba de servir V. no se puede comer. —Ya me había dado cuenta y no se lo dije para no quitarle el apetito.

Centellas

IRONIAS

Los huesos de Waterloo

Cojo un libro reciente y en un estudio de carácter económico leo que la industria inglesa de los abonos artificiales, después de haberse dedicado a la compra de toda suerte de despojos animales en Europa, desenterró, para convertirlos en fosfatos, los inmensos ossarios del campo de batalla de Waterloo.

Hace dos años habíamos leído este dato seguramente con un sí es no es de indiferencia; quizá habríamos deslizado la vista por encima y habríamos pasado de largo. Hoy nos ha causado una impresión muy honda. ¿Cómo? Los brillantes húses de Wellington, los legendarios granaderos de Cambrone, los tenaces y admirables infantes de Blucher, caídos en Waterloo, acabaron así, convertidos en fosfato, enrocados en sacos y enviados a todas las partes del mundo para abono de patatas, lentejas y hortalizas. ¡Oh ironía de la suerte, oh, profunda lección de la historia! ¿Qué se hará mañana con los huesos de los héroes (franceses, ingleses, alemanes) que caen todos los días en ese frente de batalla que pasa por tierras de Francia y Bélgica, desde Suiza al mar del Norte, en hecatombes mucho más terribles que aquella de Waterloo?

Estas líneas, escritas hace cuarenta y cinco años, son la imagen de la Francia de hoy día, por que París, en la diversidad de sus barrios que forman en él otras tantas ciudades características, es la síntesis viviente de todo el país. El conjunto de estas obras, que nacieron de la guerra o se transformaron en el crisol de las horas ardientes

denados a ser también víctimas del mercantilismo después de muertos?

Yo no sé qué cara pondrán ni qué harán de sus huesos los soldados a quienes al partir al frente de batalla les dirigiera un jefe una alocución que finalizará así: «Venceremos, no lo dudéis; mas los que osigan frente al enemigo tendrán un lugar escogido en el corazón de la patria. La patria no los olvidará jamás y sabed que cuando vuestros huesos queden descarnados, se os desenterrará y se os convertirá en botones para bien de la industria de la mercería, o en fosfatos para que se hagan más gordas las patatas que se coman los que vendrán después, o en cualquiera otra substancia que las diabluras de la química aplicada a la industria vaya inventando.

No, realmente no hay derecho a esas cosas. Pese que se haya hecho una vez lo que se hizo de Waterloo; hay algo en la dignidad humana que para honra de la humanidad quisiera no ver desmentido. Pese que algún sabio o algún estrambótico filósofo haya legado su cadáver a la clínica o a la morgue, a la postre no es lo mismo acabar desuicizado en una sala de disección que convertido en abono químico o en una gruesa de botones. Pero que después de haber dado la vida por la patria y por el bienestar, la gloria y la riqueza de los demás ciudadanos se pueda disponer así hasta de los huesos de los soldados, eso no debe volver a ver el mundo si resta una chispa de dignidad en los que quedan.

Esos campos de batalla deben ser sagrados para todos y aun el nobilísimo arado debería respetarlos. No vamos ahora a discutir si dieron la vida por una ambición, por una mala política, por un odio o por una idea falsa. Los que han caído en el combate, sean los que fueren, han caído gloriosamente, por espíritu de sacrificio, por el honor y la vida de su patria. Más o menos intrépidos, más o menos afortunados, han combatido, han afrontado la muerte, ¡han vertido la sangre, y por eso solamente se han levantado muchos sodos por encima del común de los hombres, muy por encima de los que se han quedado en casa por una u otra circunstancia; y no sería justo que éstos, quizá después de haberse dedicado a traficar con los huesos de los héroes, después de muertos en su propio lecho, bien asistidos y confortados, esperaran en el campo santo, un santo reposo, la resurrección de la carne, mientras los guerreros ni aun después de muertos pudieran descansar en paz.

Para el utilitarismo debe haber frenos y leyes y altos respetos; y es cosa de irle a la mano cuando en cuando. Yo sé que a la postre, convertidos o no únicamente en fosfatos los huesos de Waterloo, como los huesos de Rocroy, San Quintín, Verdun, etc., habrán de acabar en abono de las tierras que los envolvían; pero una cosa es que acaben así, naturalmente, y al cabo de siglos de consumirse, y otra cosa es que se lucran con ellos unos cuantos negociantes. A lo cual contentarán algunos que no es deber ser tan escrupulosos con los huesos cuando tan poco mirado es con la sangre y con la carne. Pero esto es un puro sofisma, pues con que el respeto alcancen a los huesos algo es algo.

Finalmente, que sólo Dios sabe a qué nos destina el destino, combinado con los adelantos de la química aplicada a la agricultura, sólo Él sabe lo que inventarán los hombres para sacarle al prójimo o a lo que quede del prójimo todo el jugo posible. Yo, que siento cierta tristeza al considerar la frialdad y la soledad en que se quedan los muertos en las inmensas necrópolis de las grandes urbes y quisiera que si llego a morir lejos de él me enterraran los míos en el chubasco húmedo campestre de mi pueblo, donde alguien se acordaría de mí al leer la lápida que acaso pongan en mi sepultura, no sé qué profunda emoción le experimento al leer esa historia, que parece fábula, de los huesos de Waterloo.

Hay algo muy profundo en nosotros que se resiste a la idea de la muerte y la consunción definitiva aún de nuestro cuerpo (no hablamos ya del alma, que es inmortal) y precisamente el símbolo de ello, que son nuestros huesos (yo he ayudado a remover huesos del siglo V, en Menores, que eran todavía huesos) se extremecen, más que de otra cosa, de indignación, ante la idea de que alguna vez alguien los manipulara sin el debido respeto, para lucro propio o lucro ajeno.

Yo me atrevo a esperar que las generaciones venideras tendrán más respeto por los huesos de los héroes de este hombría lucha, que la que nuestra generación tuvo para los de Waterloo. No porque la ocasión sea más alta, que ésta fué también aquella, sino porque esta guerra tan terrible ha de elevar las almas y renovar muchas cosas.

Si no fuera así no valdría la pena de haber vivido horas tan trágicas. Angel Ruiz y Pablo.

NUESTRAS INDUSTRIAS

LA ELECTRICIDAD EN MALLORCA

En 1903 se inauguró la electricidad en Palma. Su aparición, aunque algo

tardía, marcó una nueva era de progreso para la urbe.

Tras algunos años de prueba, propios de toda innovación, por útil que ésta sea, y de un servicio limitado durante el cual el público se acostumbró a la comodidad de la iluminación por luz, llegó el momento de que tan excelente mejora se extendiera su radio de acción a la fuerza motriz, al motor ideal, tan útil como manejable, y al convertir, la Fábrica generadora del Molinar, su producción nocturna en continua, la industria palmosana gozó de los estimables beneficios de la más preciada conquista del saber humano.

De entonces data el auge de la electricidad en Palma y la prosperidad siempre creciente de la Compañía Mallorquina. Pasaron trece años desde la fecha de su implantación y patentes están sus avances, sus mejoras, sus continuas reformas, su aumento de generadores ante incesantes pedidos de más fluido y más energía. Así ha llegado el momento de resultar la Fábrica pequeña, los generadores insuficientes y «La Palma de Mallorca» Compañía Mallorquina de Electricidad se ha visto obligada a ir a un proyecto magno, que honrará a Mallorca entera, al beneficiar a todos los mallorquines en grado sumo.

El proyecto magno es un hecho y lo decimos con la satisfacción que a todo buen isleño le da producir tan grata nueva. El excelente resultado obtenido en la colocación de 2.000.000 de pesetas en obligaciones al portador, cubiertas en unas pocas horas, trae en sí la inmediata instalación, en el Molinar de Levante y sitio denominado «El Portixol», de una grandiosa y magnífica nueva Central Eléctrica que reunirá todos los adelantos y perfeccionamientos más modernos.

Alma del negocio y creador de tan magna obra es el acaudalado y digno Presidente de «La Palma de Mallorca» Compañía Mallorquina de Electricidad, Mr. Durand, que ha permanecido en Palma varios días laborando a un tal efecto. Mr. Durand, uno, a una privilegiada inteligencia, una actividad infatigable y una experiencia suma en todos los ramos de electricidad y a él se debe todo lo necesario para el inminente comienzo de las obras de la nueva Central y sin perder ni un segundo, a esta hora, lleva contratado con las mejores casas constructoras todo el material que precisa para llevar a la práctica el más vasto proyecto que hubo en la isla, fuente de prosperidad y riqueza para muchos y beneficioso para todos.

Porque este magno proyecto de nueva Central de «La Palma de Mallorca» Compañía Mallorquina de Electricidad no se circunscribe a Palma y sus suburbios sino que abarca Mallorca entera. Su radio de acción no se limita a la capital y alrededores sino que extenderá sus redes de distribución por pueblos, villas, lugares y predios y la importante producción en kilowatts-hora hará su precio tan sumamente económico que su empleo será común al pobre y al rico y la cómoda y útil fuerza motriz eléctrica, palanca poderosa del progreso moderno, hoy patrimonio del industrial ciudadano, beneficiará igualmente al hombre del terruño que vive aislado y solitario, convirtiéndolo en serio en huerta lozana. La electricidad va a triunfar en Mallorca, apareciendo en todos los hogares, llevando su comodidad a los humildes, la vida a los campos distantes, convertida en fuerza esplendente e higiénica o en fuerza fecundante creadora de nuevas energías.

Nuestra más cumplida enhorabuena a la isla entera, que merece tanto bien de «La Palma de Mallorca» Compañía mallorquina de Electricidad, y un aplauso sincero a su digno Presidente Mr. Durand, ya que tan justamente se lo ha ganado, viniendo en la noble lid de propagar beneficios y extendiendo adelantos en pro de esta bendita tierra, falta por desgracia hasta hoy, de esos hombres viriles que saben redimir las regiones privadas de todo apoyo y trocar la inercia improductiva en fuente de riqueza y bienestar de todo progreso.

¿A QUE NO SE IMITA AQUÍ EN PRO DEL CASTELLANO

Mientras aquí se solicita la cooficialidad del dialecto catalán, en el extranjero se dan casos tan admirables en pro del castellano, como la presentación del siguiente proyecto de ley en la Cámara cubana:

«En todas partes del mundo el respeto al idioma oficial para anunciar los productos, los comercios e industrias es de tal naturaleza, que a nadie se le ocurre sustituirlo por otro extranjero, proponiendo el que se habla en el país. Y ese grave mal ha tomado carta de naturaleza entre nosotros al extremo que hay anunciados escritos en distintas lenguas y ninguno en la que usamos. Y ni siquiera, además del anuncio escrito e idioma extranjero, lo repiten en nuestro lenguaje. Como es natural, se impone una medida radical que termine con ese costumbre, y el mejor medio es someter a dichos anunciadores a una tributación que al cabo se utilice en un fin benéfico.

Por lo tanto los representantes que suscriben presentan a la consideración y resolución de este Cuerpo Colegial

la siguiente proposición de ley:

Artículo 1.º Los anuncios o rótulos que se pinten o instalen en las fachadas de las casas de comercio, de cualquier naturaleza, industrias u otros establecimientos y no estuvieren redactados en el idioma oficial, pagarán anualmente cinco céntimos moneda de curso legal por cada letra.

Art. 2.º Se excluyen de la tributación anterior los nombres y apellidos de las razones sociales y los anuncios o rótulos que se encuentren en el interior de los comercios e industrias.

Art. 3.º Los anuncios que se encuentren en las vallas o cercas de madera no tributarán nada si lo estuviesen en el idioma nacional; pero cuantas palabras estén escritas en lenguas extranjeras pagarán en la forma expresada en el artículo 1.º

Art. 4.º Los Ayuntamientos recaudarán dicho impuesto y lo dedicarán, única y exclusivamente, a fines benéficos; en el Ayuntamiento de la Habana se destinará al sostenimiento de la Creche, y los del resto de la República que no tengan instituciones análogas, al pago de los gastos que se producen por traslado de enfermos a los Hospitales de la Habana.

Art. 5.º Los Consejos provinciales no tomarán parte alguna en esos impuestos.

Art. 6.º Esta ley comenzará a regir desde el día de su publicación en la Gaceta Oficial de la República. Salvo sesiones de la Cámara de representantes, a los treinta y un días del mes de mayo de 1916.—(F.) José D' Estrampes.

¿Qué apostamos a que eso se apruebe en Cuba, y ni siquiera se propone en el Parlamento español? (De El Mundo de Madrid).

DE ACTUALIDAD

El conflicto Europeo

Opinión de un crítico

Carmarvon, 18.—Un conocido crítico francés dice hablando de la lucha sostenida durante los días 15 y 16 en el frente británico, que la importancia material de la guerra y el número de prisioneros capturados por los ingleses, prueba la violencia del ataque británico y da una idea de los éxitos obtenidos en sus combates.

El enemigo ha echado mano de la guardia prusiana, que es el último recurso que tiene para las situaciones comprometidas.

El infructuoso ataque realizado por los alemanes al Sur del Somme para reconstruir Baches y la colina de Maissonié, tuvo muy poca importancia y los mismos alemanes solo pretendían haber hecho 100 prisioneros.

En el resto del frente se anuncia ataques por sorpresa, por uno u otro bando, que no tienen influjo alguno en el curso general de las operaciones.

En una de estas acciones lo más interesante fué la presencia de los contingentes rusos en la línea de fuego de Champagne.

El intencional bombardeo delante Verdun hace esperar los ataques contra Sonville y Tavannes.

Los alemanes, a quienes la ofensiva en el Somme les ha obligado a economizar hombres, tratan evidentemente de realizar la mayor parte de la labor con la artillería.

Noticias varias

Nauen, 18.—Según un parte turco todos los ataques suspendidos en el ala izquierda en masa compactas al Norte de Choruk han sido rechazados y los rusos sufrieron considerables bajas.

Un batallón enemigo cercado en un contra-ataque, fué totalmente aniquilado.

El submarino comercial «Deutschland» partirá probablemente después de tomar níquel y goma para Norfolk y esperar una ocasión para volver a América.

Han sido echados a pique los vapores ingleses «Mopsa», «Solvia», «Excelsior», «Alto Benadon» y «Recorder».

Los ingleses se incautaron de todo el correo y de los paquetes postales del vapor danés «Island», en su viaje de Islandia a Copenhague, desembarcándolo en Leith.

De Irlanda comunican nuevamente que en las manifestaciones de «Sin Feiners» en Cork, hubo necesidad de emplear las fuerzas militares.

Ho y comienza en Londres el proceso de apelación contra Casament.

Según el Times las tropas sofocaron el incendio del bosque de Tatoi. Hasta ahora constan como muertos en el incendio 3 oficiales, 8 soldados y más de 20 personas civiles.

En distintos lugares de Inglaterra han ocurrido huérgas de importancia. En el canal de navegación de Manchester huelgan 4.000 obreros del puerto.

Según los periódicos de Milán en el bajo Adriático ha sido hundido el cazatorpedero italiano «Impetuoso», siendo salvada la totalidad de la tripulación.

El periódico Independente ataca al periodista belga Augusto Monet, que en la Nieuwe Gazette, confirmaba el hecho de que las mujeres echaran agua hirviendo sobre los alemanes.

El periódico holandés Nieuws van de Dag escribe con respecto a la manifestación inglesa sobre la declaración de



Un pastelero indio

Londres: Nosotros los neutrales no podemos al leer este documento contener una sonrisa amarga. Se nos dice que la aplicación de dicha declaración no llevaría ningún resultado satisfactorio para los aliados y en realidad no se atuvo Inglaterra ni una semana a los artículos de la declaración, sino que los rehuyó inmediatamente por medio de decretos al estallar la guerra.

El Gobierno inglés afirma que la guerra submarina de los alemanes era un motivo de sus nuevas disposiciones, lo que es totalmente inexacto, porque las diferentes modificaciones, ante todo la declaración del Mar del Norte como zona de guerra, fueron publicadas antes que el Gobierno alemán decretase el día 4 de febrero de 1915 su guerra submarina.

El ministro del Interior inglés declaró que al intentarse la salida de las reses en el Condado de Roscommon en Irlanda, hubo choques con la policía, resultando 17 policías heridos.

Según el Daily Telegraph los manifestantes de Sinn Féiners, en número de mil, cantaron en Cork canciones revolucionarias, silbando a la tropa, destruyendo la oficina de reclutamiento, untando de brea la fachada de la casa oficial de los reclutados y escribiendo con grandes letras «Viva la República!»

La tripulación del vapor inglés Rmsz, hundido en el Mar del Norte, emitió unánimemente el excelente trato recibido de la tripulación alemana del submarino que hundió el vapor y que se hizo cargo de la tripulación inglesa.

La resistencia moral de los belgas

Lyon 18.—Un holandés que acaba de visitar Bélgica, escribe una carta relatando sus impresiones y dice:

He visitado individuos de todas las esferas sociales, encontrando mucha miseria, pero nadie se quejaba y la admiración por Francia es cada día mayor. Los alemanes en Bélgica tienen un aire de piedad y solamente entre los oficiales se encuentra todavía el prusianismo. Los otros se esfuerzan en ser complacientes, quejándose a los que quieren oírlos. En los trenes nadie les hablan y los que están alojados, todo el mundo evita encontrárselos. Los alemanes dan en la plaza de Lieja algunos conciertos, pero en cuanto empiezan, todo el mundo se aleja.

Las Antillas danesas.—Argelia y Francia

Paris 14.—Según la Gaceta de Louisiana, la venta de las Antillas danesas a los Estados Unidos ha quedado ultimada. Dinamarca cede todos sus derechos sobre el Archipiélago de las Vírgenes, mediante la entrega por los Estados Unidos de la suma de 125 millones de francos.

Este Archipiélago, con sus tres islas Saint Croix, Saint Thomas y Saint Jean tiene 360 kilómetros cuadrados, y con sus 40.000 habitantes solamente representa un modesto dominio colonial, pero su proximidad al Canal de Panamá le da mucha importancia.

Desde hace muchos años Alemania había multiplicado sus esfuerzos para decidir a Dinamarca a cederle el Archipiélago, con el fin de establecer en Saint Thomas un depósito de carbón y un punto de escala para sus buques, lo que había sido objeto de las protestas de los Estados Unidos, en nombre de la doctrina de Monroe.

El Journal de Gêneve dedica un artículo a las relaciones durante la guerra de Argelia con Francia, y dice que esto es debido a la política generosa y liberal que Francia practica en su colonia. Desde Charlevoix hasta las jornadas del Somme, Francia ha podido juzgar el admirable comportamiento de los zuavos, de los tiradores indígenas y de los spahis. Además, Argelia continúa enviando a Francia cereales, vinos, frutas y legumbres.

Las intendencias francesas e inglesas compran 50.000 cerdos semanales. El gobernador general afirma que continúa la vida normal en el país y que después de dos años de guerra Argelia es una de las principales fuentes de aprovisionamiento de Francia.

El subsecretario de Estado, que presidió la distribución anual de premios, en el Conservatorio Nacional de Música, pronunció un brillante discurso, en el que elogió a los alumnos muertos en el campo de honor.

AS ISLAS BALEARES. Su historia, sus monumentos y bellezas por D. José María Quadrado. Precio, 20 pesetas. Librería TOWS.

POR TELEGRAFO

vera Estraña, de 19 años de edad, y sin mediar palabra descargó sobre la cabeza del Lillero varios garrotazos que le dejaron sin sentido.

El Lillero sufrió varias heridas en la cara y cabeza calificadas de pronóstico reservado.

La cuestión del Sr. Martí

D. Luis Martí por mediación del notario don José Socias y fundado en el diotamen de los letrados don José Alcover, don Tomás Muntaner y don José Morell, ha requerido al Excelentísimo Ayuntamiento para que le abone el complemento de los honorarios devengados por el requirente, como abogado de la Corporación Municipal en el asunto de las aguas de la Fuente de la Villa.

El alumbrado público

He aquí la parte dispositiva del Real decreto recientemente publicado:

Artículo 1.º Mientras otra cosa no se disponga, se suprimirá desde las once de la noche en adelante la mitad de los focos o luces de alumbrado público en todos los Ayuntamientos de España donde dicho alumbrado sea de gas o eléctrico, si el fluido se produce por vapor.

Art. 2.º Los Ayuntamientos concertarán con las empresas de alumbrado público las rebajas que procedan, teniendo en cuenta de una parte la disminución del consumo y de otra el precio de los carbones que en lo sucesivo adquieran las fábricas con destino a los expresados servicios municipales.

Art. 3.º La resolución de las cuestiones que con este motivo se susciten correspondará al ministro de la Gobernación.

Toreros de faros

D. Ricardo Gallego López, segundo, afecto a la isla Mouro (Santander), ha sido trasladado al faro de Ribadesella (Oviedo).

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos durante la segunda quincena de junio último:

A don Francisco Mayans Torres, Torero mayor de Faros, le declara con derecho al haber pasivo anual de 1.200 pesetas, dos quintos de 3.000, por Baleares.

Fiesta en el Molinar

A continuación publicamos el programa de los solemnes cultos que han de celebrarse en la Iglesia de Nuestra Señora del Remedío del Molinar de Levante con motivo de las Cuarenta Horas al Sagrado Corazón de Jesús, los días 21, 22 y 23 del presente mes:

A las ocho de la mañana se expone el Santísimo y acto continuo se cantará la Misa mayor y después algunas misas rezadas; a las siete de la tarde se dará el Rosario, se cantará el Triunfo de los Angeles y se hará la reserva. Día 22 a las seis se expone el Santísimo Sacramento, a las ocho Misa mayor y la tarde lo mismo que el día anterior.

Día 23 a las seis se expone el S. D. M., a las siete comunión general; a las nueve Tercia cantada y acto seguido la misa mayor con sermón que dirá el orador don Nicolás Cortés, y a las siete de la tarde Rosario y se cantará la Coronilla de Oro, se hará la proposición, Te Deum y la reserva con el Responsorio por las almas de los difuntos de la familia que costea dichas Cuarenta Horas.

Notas del Carnet

PERSONALES
Procedente de Madrid ha llegado a Ibiza el diputado a Cortes don Carlos Román acompañado de su señora madre y hermanas.

Ha sido nombrado oficial de Hacienda con destino a la Delegación de Ibiza, para ocupar la vacante de don Hilario Cirer, don Tomás Oliver.

DE VIAJE
Procedente de Barcelona esta mañana ha llegado el teniente de navío D. Miguel Peribáñez.

Para Barcelona esta noche embarcarán en el rápido D. Miguel Moragas y D. Antonio Cladera.

Procedente de Barcelona esta mañana ha llegado D. Juan Tous, acompañado de su distinguida señora.

Ayer salió para Ibiza el reputado odontólogo nuestro amigo don Francisco Clar, donde permanecerá algunos días para atender a trabajos de su profesión.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
Sanctus.—Murgarita y Severa, martir y Elix. Cuarenta Horas.—Terminarán en la Misión en honor del gran apóstol de la ciudad de San Vicente de Paul: Exposición, a las siete; a las nueve Misa solemne; por la tarde a las siete y media Rosario, Trisagio, estación, Te-Deum y solemne reserva de Su Divina Majestad.
Empezará en Sta. Magdalena dedicada a la Santa Titular: Exposición a las siete y media a las nueve y media Misa cantada por la Reverenda Comunidad; a las once novena de la Beata durante una misa; al anochecer Rosario, novena solemne con sermón por el P. Rosselló y reserva de S. D. M.
Concluirán en San Francisco dedicadas al Santo Titular: Exposición a las siete; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las siete y media, Corona, meditación, estación cantada, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.
Oliva Junciones.—En el Socorro, empieza la novena de la Beata Catalina Tomás, la que se hará todos los días durante la misa de las siete.

En Santa Teresa, a las ocho, Misa cantada por la Rda. Comunidad en honor de San Elías Profeta.

NOTICIAS DEL MAR

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelo-

na, el vapor correo rápido «Rey Jaime I» y de Ibiza, el vapor «Lullilo».

Por la tarde a las cinco, ha entrado procedente de Cabrera, el vaporcito «Formentera».

A las 7 de la mañana ha salido para Cabrera, el vapor «Formentera».

Por la noche a las ocho y media saldrá para Barcelona, el vapor correo rápido «Rey Jaime I».

Mañana a las 4 de la tarde debe salir para Aragón, el vapor «Lullilo».

A las doce debe salir para Ibiza y Al cántico, el vapor «Lullilo».

Mañana es esperado de Barcelona, el vapor «Mallorca», y de Mahón el vapor correo, «El vapor «Balear», según telegrama recibido en «La Ilesña», ha llegado a El Grao a las 7 de la mañana sin novedad.

DESDE BARCELONA

El conflicto ferroviario.—Impresiones optimistas.

Barcelona 19 (3 m.)
Sigue en Barcelona la tranquilidad y la normalidad del servicio, habiéndose aumentado ayer los trenes de la línea de Zaragoza en dos de mercancías y dos de viajeros.

El tráfico es ya suficiente para las necesidades de la región y se aumentará especialmente los de mercancías para poder surtir de algodón los centros fabriles.
Siguen las buenas noticias oficiales de todos los centros que comprenden las líneas del Comité Barcelona Norte, y las noticias particulares de Tarragona, Tortosa y Granollers son también satisfactorias.

Ayer, como el día anterior, sonó a la hora de costumbre la campana que marca la entrada en los talleres que la Compañía del Norte tiene en San Andrés.

Acudieron pocos obreros y algunos de ellos, después de haber empezado la faena abandonaron de nuevo los talleres. Las precauciones fueron las mismas de los días anteriores.

El Gobernador recibió ayer del ministro de la Gobernación extensas noticias de la solución pronta que el Gobierno se propone dar al conflicto, mediante la constitución de un tribunal de arbitraje formado por igual número de delegados de ambas partes y presidido por el señor Azcárate, presidente del Instituto de Reformas Sociales.

Poco después de recibir este telegrama, el Gobernador conferenció con una representación de los ferroviarios de Barcelona, quienes le dijeron que ignoraban la solución que se quería dar a la huelga y por lo tanto se reservaban hablar hasta tener noticias directas de sus compañeros de Madrid. De lo que estos digan depende el giro que dan a la huelga los de la Sección Barcelona-Norte.

El Gobernador ha recibido también otro telegrama del ministro de la Gobernación en el que se dice que la Empresa del Norte admitirá hasta el día 20 a cuantos obreros se presentan cuando después de este plazo en libertad de hacer lo que estime conveniente.

Se ha concedido libertad provisional a 36 obreros procesados por infracción de la ley de huelgas antes de la proclamación del estado de guerra.
También visitó el presidente al señor Gimeño, ministro de Gracia y Justicia. Conferenciaron extensamente.
Mañana se celebrará Consejo presidido por el Rey. Se le dará cuenta de todos los asuntos.

El Instituto de Reformas Sociales
El Sr. Gasset ha entregado a la comisión del Instituto de Reformas Sociales la documentación y antecedentes sobre la huelga.

Es probable que mañana se reúna en pleno el Instituto. Antes conferenciarán con los representantes de los obreros y de la Compañía.
Conferencia con los obreros
Madrid 18 (9 m.)
A las 6.45 recibió el Sr. conde de Romanones a los representantes de los ferroviarios y mineros de Asturias, acompañados de los señores Anguiano y Cordomillo.

La conferencia duró media hora. A la salida dijeron los obreros que el Gobierno había accedido a las tres condiciones previas que pedían ellos o sean desclasurar los centros obreros; libertad de los detenidos y sobreesamiento de los presos.
Solo faltaba un punto que depende de la Compañía el cual es que no ejerza represalias y mantenga en sus puestos a los huelguistas.

En el momento que accedía la Compañía a esto instantáneamente cesará la huelga la cual mantienen sólo por solidaridad.
El Sr. conde de Romanones recibió nuevamente a los periodistas y les dijo que estaba satisfecho de la conferencia de los obreros cuya conducta alabó.
Dijo que les había ofrecido todo lo que dependía de él. Solo faltaban algunos puntos que dependen de la Compañía la cual va a consultarla.

Conferenciaron después el presidente y los señores Luque y Burell.
Manifestaciones del Sr. Rodríguez San Pedro
Madrid 18 (9 m.)
Un periódico publica unas manifestaciones sobre la huelga del Sr. Rodríguez San Pedro.
Se felicita de la normalidad. Declaró que muchos creen que el arbitraje es la solución sin reparar en que esa teoría esperegrina.

Azcárate y el conflicto ferroviario
Madrid 19 (2 m.)
Un periódico publica una entrevista sostenida con el señor Azcárate, el cual se muestra satisfecho de intervenir en el asunto por el interés general, para ello ya ha conferenciado largamente con varias personalidades interesadas.
Cree que el problema no es arduo y todo estriba en el modo de plantearlo las partes.

OLIVER

ATENCION
Café superior tostado diariamente con tostador automático sistema BAR, propio para familias, 100 gramos 0.45, un kilo 4.25.

DROGUERIA
Viuda de José Juan

La Política

Madrid 19 (2 m.)

El periódico *Heraldo de Madrid* dice que se vuelve a hablar de crisis, pero personas bien informadas lo niegan.
Parece que el conde de Romanones, salvo lo inesperado, se propone volver a las Cortes con el mismo Gobierno.

Quizá, añade, los rumores aunque no tienen consistencia por ese lado, obedezcan a leves apreciaciones de que no están enteramente acordes para tratar la huelga, en los últimos Consejos.
Lo que sí parece cierto, es el disgusto del Gobierno relacionado con algunas detenciones realizadas estos últimos días, pues parece que el Gobierno careció de los antecedentes necesarios antes de proceder a la detención.

Recepción diplomática
Madrid 19 (2 m.)
Se ha celebrado la acostumbrada recepción diplomática, habiendo asistido los Embajadores de Francia, Inglaterra e Italia y los ministros de la Argentina, Portugal y Brasil.

El Ministro de España en Bélgica
Ha salido de París para Bruselas el Ministro de España en Bélgica, señor marqués de Villalobar.

LA HUELGA DE FERROVIARIOS

Obreros que se presentan
Madrid 18 (1.20 m.)

En la Estación del Norte se han presentado casi todos los obreros excepto unos cien que permanecen en actitud intransigente.

En las estaciones de Peñuelas e Imperial han acudido todos cuantos había en huelga.

Pago de haberes
Se ha pagado esta tarde a los movilizadas la cantidad de una peseta por individuo repartida a razón de 80 céntimos para ransho y el resto para pan.

Tren real
El tren real se está constituyendo para salir hacia Segovia donde los Reyes lo tomarán para dirigirse hacia San Sebastián.

Una brigada de obreros ha salido para arreglar los pequeños desperfectos que tenga la vía a causa del abandono en que se la ha tenido durante la huelga.

Normalidad
La normalidad es casi absoluta.

Los trenes salen con escasos retrasos.
El jefe del Gobierno
A las seis de la tarde el Sr. conde de Romanones recibió a los periodistas.

Dijo que esperaba a los comisionados de Asturias.
De la conferencia de hoy dependía la solución de aquella huelga.
También visitó el presidente al señor Gimeño, ministro de Gracia y Justicia. Conferenciaron extensamente.

Mañana se celebrará Consejo presidido por el Rey. Se le dará cuenta de todos los asuntos.

El Instituto de Reformas Sociales
El Sr. Gasset ha entregado a la comisión del Instituto de Reformas Sociales la documentación y antecedentes sobre la huelga.

Es probable que mañana se reúna en pleno el Instituto. Antes conferenciarán con los representantes de los obreros y de la Compañía.
Conferencia con los obreros
Madrid 18 (9 m.)
A las 6.45 recibió el Sr. conde de Romanones a los representantes de los ferroviarios y mineros de Asturias, acompañados de los señores Anguiano y Cordomillo.

La conferencia duró media hora. A la salida dijeron los obreros que el Gobierno había accedido a las tres condiciones previas que pedían ellos o sean desclasurar los centros obreros; libertad de los detenidos y sobreesamiento de los presos.

Solo faltaba un punto que depende de la Compañía el cual es que no ejerza represalias y mantenga en sus puestos a los huelguistas.

En el momento que accedía la Compañía a esto instantáneamente cesará la huelga la cual mantienen sólo por solidaridad.
El Sr. conde de Romanones recibió nuevamente a los periodistas y les dijo que estaba satisfecho de la conferencia de los obreros cuya conducta alabó.

Dijo que les había ofrecido todo lo que dependía de él. Solo faltaban algunos puntos que dependen de la Compañía la cual va a consultarla.

Conferenciaron después el presidente y los señores Luque y Burell.
Manifestaciones del Sr. Rodríguez San Pedro
Madrid 18 (9 m.)
Un periódico publica unas manifestaciones sobre la huelga del Sr. Rodríguez San Pedro.

Se felicita de la normalidad. Declaró que muchos creen que el arbitraje es la solución sin reparar en que esa teoría esperegrina.

Azcárate y el conflicto ferroviario
Madrid 19 (2 m.)
Un periódico publica una entrevista sostenida con el señor Azcárate, el cual se muestra satisfecho de intervenir en el asunto por el interés general, para ello ya ha conferenciado largamente con varias personalidades interesadas.

Cree que el problema no es arduo y todo estriba en el modo de plantearlo las partes.

Confía en que la fórmula del Instituto de Reformas Sociales, toda vez que la forman obreros y patronos ya curtidors en la labor, se abordará el problema con todos los elementos de juicio.

Reunión de los ferroviarios
Valencia.—Se ha celebrado la anunciada reunión de ferroviarios. Asistieron unos 1.200.

Se leyó una circular del Gobernador al comité de los ferroviarios, dando cuenta de que el asunto se ha sometido al arbitraje de la Junta de Reformas Sociales.

Se acordó en seguida un voto de confianza al Comité de los ferroviarios, para que resuelva lo que guste.

La reunión se disolvió pacíficamente.
La Compañía admite a los huelguistas
Madrid 19 (5 m.)

Esta noche se celebró una reunión en el domicilio del señor conde de Romanones.
Asistieron los señores Gasset y Ruiz Jiménez.

Representando a la Compañía del Norte estaban los señores Rodríguez Sampedro, Urquijo, marqués de Alonso Martínez y el director de la Cis. señor Boix.

Se trató de la admisión de los empleados en los mismos puestos que ocupaban, a lo cual accedieron los representantes manifestando la Compañía que consideraría dimitidos todos los que no se presenten hasta el 20 del actual a las 12 de la noche.

Al recibir el señor Ruiz Jiménez a los periodistas les manifestó que la huelga se debe considerar solucionada puesto que la Compañía ha accedido a lo que pedían.

Después recibió al Comité de huelga y a los representantes de los huelguistas asturianos manifestándoles el resultado de la reunión.

Les rogó que telegrafaran a distintas secciones.
Los comisionados se muestran conformes y telegrafaron aconsejando que se reanude el trabajo.

Informe de la representación obrera
Mañana en sesión en pleno ante el Instituto de Reformas Sociales informará la representación obrera.

Reanudando el trabajo
Madrid 19 (5 m.)

Bilbao.—El Gobernador ha recibido un telegrama del Capitán General de esta región notificándole que los huelguistas de la Unión General de Ferroviarios ha acordado reanudar los trabajos.

La Directiva del Sindicato del Norte lo ratificó al jefe de policía.

La Asamblea ha acordado que entrará al trabajo acatando el laudo del Instituto de Reformas Sociales.
Trenes circulan

Oviedo.—Continúa la normalidad en esta provincia.
Circulan más trenes por la línea de la Norte-Vasco.

También circulan algunos trenes de mercancías.
Todos gan acordado conformarse con el laudo.

Se mantiene a la expectativa hasta la conferencia que tendrán el presidente de los ferroviarios y el secretario.

El Sindicato Minero notificó a los agentes que considerará dimisionarios a los que se presenten al trabajo antes de las doce de la noche del día 20.

En Valladolid
Madrid 19 (11 m.)

Valladolid.—A la hora de costumbre se tocó la sirena de la Estación. Había grupos de obreros en actitud expectante en los alrededores. Les disolvió la benemérita.

Han entrado a trabajar numerosos obreros y maquinistas.

La circulación de trenes de viajeros es normal y la de mercancías se espera que se regularice.

Hoy los socialistas han publicado una hoja copiando los telegramas de la Comisión que fué a Madrid aconsejando que se acate la fórmula del Instituto de Reformas Sociales, invitando a reanudar el trabajo inmediatamente.

Aspecto normal
Madrid 19 (11 m.)

Anoche y esta mañana la estación del Norte presentaba un aspecto normal, trabajando todos los obreros y empleados, saliendo y entrando los trenes con perfecta regularidad.

También se han retirado las fuerzas del ejército que servían de vigilancia.

Sólo trabajan algunos soldados de ingenieros en diferentes servicios.

Todavía no han tomado posesión los empleados de la compañía.

Un descarrilamiento
Los viajeros del tren correo de Galicia dan detalles del descarrilamiento que ocurrió en Beguslin.

El transbordo duró 3 horas, ocurriendo el descarrilamiento en un pendiente de 2 kilómetros.

En la línea aparece una masa informe de hierros y astillas de trece vagones completamente destruidos ocupando una extensión de 50 metros.

Se dirigió al Ayuntamiento para depositar la bandera.
También ha llegado fuerza de la benemérita de caballería e infantería.

Tormenta de granizo
Baileón.—Cuando la «Banda Municipal» recorría la población anunciando las fiestas descargó una fuerte tormenta de granizo del tamaño de huevos. Causó grandes destrozos.

Obligaciones del Tesoro
Se han suscritos por la cantidad de 3.318.500 pesetas obligaciones del Tesoro.

Consejo de Estado
Esta tarde se ha comentado la reunión del Consejo de Estado para informar sobre un crédito para la adquisición del sulfato de cobre.

El Sr. Merino ha formulado voto particular reservándose razonarlo en la próxima sesión.

Un regimiento revolucionado
Madrid 19 (2 m.)

Rio Janeiro.—En el Estado de Matogroso un regimiento de policía se revolucionó contra el Gobernador.

El Gobierno ha enviado tropas para restablecer el orden.

Botadura de un vapor
Bilbao.—Se ha verificado en los astilleros del Nervión, la botadura del nuevo vapor «Mudala» y se ha colocado la quilla de un nuevo buque que se denominará «Martín Ribas» el cual desplazará 5000 toneladas.

También se ha construido un remolador que salió de Bilbao llevando a las autoridades e invitados.

Entre los obreros reina un júbilo inmenso.
Trabajos en el Arsenal—Fiestas

Ferrol.—Se trabaja normalmente en el Arsenal.
Los trenes circulan con normalidad.

Se organizan fiestas en honor de los pesqueros de Vigo que vendrán para exportar pescado a Madrid.

Salida de una columna
Tánger.—En la madrugada de ayer salió de Argava al mando del teniente coronel Villegas, una columna que la forman los cazadores de Figueras y las Navas, una batería, una compañía de intendencia y ambulancia, formando un total de 3.000 hombres.

Marcharon en páseo militar hacia Tetuán a donde llegarán hoy después de descansar en Jedia.

La guerra europea

Poincaré y el ministro de la Guerra al frente de Verdun.
Madrid 19 (2 m.)

París.—Mr. Poincaré y el ministro de la Guerra visitaron el domingo y lunes las tropas de las regiones de Verdun con el objeto de felicitarlas por la heroica defensa que realizan.

Visitaron los puestos de mando, las orillas del Mosa y luego la ciudadela de Verdun recorriendo las barreras bombardeadas de la ciudad.

Al siguiente día visitaron los cuerpos de ejército y atravesaron las exlíneas alemanas comprobando los efectos del bombardeo sobre las organizaciones enemigas.

Cumplimentaron vivamente a los jefes y soldados, felicitándoles con entusiasmo.

Incendio de una recolección
Salónica.—Los aviones aliados han incendiado parte de la recolección de los búlgaros, en la región de Monastir.

La escuadra inglesa persigue unos torpederos alemanos.
Londres.—Dicen de Flesingue que los pasajeros del correo de Koening Wilhelm han visto a la escuadra inglesa persiguiendo a cierto número de torpederos alemanos en dirección a Bélgica.

Recurso revocado
Madrid 19 (2 m.)

Londres.—Se ha revocado el recurso de casación contra Casement, al que se condena a muerte.

Terremoto
Londres.—Dicen de Amsterdam que en Fiume (Austria) se ha sentido un terremoto que ha causado grandes destrozos en la población.

En plena producción
Londres.—Hoy en la Cámara de los Comunes ha Addron, secretario de Municiones ha declarado que todas las fábricas se hallan en plena producción lo que permite afrontar todas las eventualidades.

Llamada del general Hindenburg
Londres.—Asegúrase que Hindenburg ha sido llamado al frente occidental para discutir con el Kaiser y el general Falkenhain la situación militar.

Relaciones con Grecia
Madrid 19 (5 m.)

Londres.—En la Cámara de los Comunes M. Robert Cecil contestando a la interperación de Edwin Tovel dijo que las relaciones con el actual gobierno griego se consideran satisfactorias.

Orden prohibitiva
Bukarest.—De orden del gobierno rumano se ha suspendido todo el tráfico con Bulgaria.

Una paz honrosa
Amsterdam.—Según la prensa alemana el Comité Pro paz honrosa que preside el príncipe Wodol se propone enviar cientos de conferencistas que defiendan la paz en toda Alemania, Austria, Turquía y Bulgaria.

El conde de Reventlow asegura que los pangermanistas enviarán igual número de oradores para defender las anexiones.

Parte oficial austriaco
Madrid 19 (11 m.)

Berna.—El parte oficial austriaco dice que los rusos han atacado violentamente nuestras posiciones haciéndonos retroceder nuestros puestos avanzados en Zabia y Tatarone.

Seguimos rechazando los ataques rusos al Norte de Radzivilow y al Sur de Lutz.

Los rusos atacan a Riga
Berna.—El parte oficial alemán dice que el Este de Riga los rusos en sus furiosos ataques lograron penetrar en nuestras líneas siendo rechazados.

Alemania declara la guerra a Italia
Madrid 19 (5 m.)

Copenhague.—Un telegrama de Berlín anuncia que pronto se hará la declaración de guerra a Italia.

La prensa italiana ataca vivamente a Alemania a causa de la declaración del ministro de Negocios Extranjeros alemán según el cual a los italianos se les tratará como ciudadanos procedentes de país enemigo.

Situación tirante
Madrid 19 (11 m.)

Roma.—Todos los periódicos coinciden en que la situación entre Italia y Alemania es muy tirante.

Los periódicos piden la inmediata renuncia del tratado de Comercio que expira este año.

La opinión general es que está próxima la declaración de guerra entre ambos países.

Pase a situación de reemplazo
Madrid 19 (11 m.)

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición, concediendo el pase a situación de reemplazo con residencia en la quinta región, el comandante de la Comandancia de Artillería de Menorca D. Antonio Muñoz.

Ultimas noticias

Los asuntos de actualidad
Madrid 19 (2 t.)

El conde de Romanones dijo a la salida que estaba muy contento de la marcha del conflicto.

En breve irá a San Sebastián.
El señor Gasset aunque optimista manifestó sus temores de que pueda reproducirse el conflicto. A pesar del carácter de concordia no estaba él tranquilo.

El Rey almuerza en casa del Infante don Fernando.
A las 4 marcha a La Granja y a las 8 de la noche tomarán el tren de Segovia para San Sebastián.

El general Marina estuvo en Palacio.
El conde de Romanones al recibir a los periodistas dijo



La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral :: 1 Peseta ::

Para prepararse en el acto un agua mineral litiñada de delicioso beber, hasta sola, ligeramente gaseosa, en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, el cual da un gusto muy agradable sin descomponerlo, basta con hacer disolver en un litro de agua un paquete de

Litiñés del D'Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artrismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artritis.



Deposito unico para España: DALMAU OLIVERES. 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

FUERA CANAS

Desaparezca como por encanto con el uso del:

Agua VIRGINAL Progresiva

No rascha el cutis ni la ropa. Es un absoluto de citrato de plata y de cualquier materia noble. Precio de cada frasco, 250 pesetas.

De venta: Droguería de MIGUEL BESTARD, Plaza de la Cuartera 4 y Repastería 1 y 3.

Casa de campo

Hay una para alquilar en Son Roca de la Vila con jardín y agua abundante. Para informes en la misma, Camino vecinal del Serral número 5.

Casa particular

Se admitirían dos o tres caballeros o señoras de buenas costumbres para vivir como en familia. Informes Centro de Anuncios.

CORP-MARI

Se vende una casa y terreno. Informes droguería de Viuda de José Juan, calle de la Marina -Palma.

Por 35 pesetas

mensuales: excelente piso para despacho, Plaza Antonio Maura, 15-17. Razón, en le entreaseño.

Gochera

Se alquila una, calle del General Barceló número 58 con capacidad para 3 carruajes y 2 caballerías y con agua.

Se alquila

Una cantera de yeso del predio ES GUIX, del término de Escorca. Informar, Centro de Anuncios, o Montenegro

PEDID EN TODAS PARTES

LICOR DE BREA MÚNERA

40 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

LABORATORIO MÚNERA

PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACIÓN DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS

BARCELONA

FRANCO 125 PTAS

Julian Ticoula Cirujano-Dentista
Dentaduras a 12 DUROS. Dientes de 10 PESETAS Extra-
ción sin dolor
CALLE SAN MIGUEL, NUM. 37. ALMA

Globos grandes y chicos



De venta en la Librería de J. Tous, de Cort, 14 y 16

Ferretería LA CATALANA
MIGUEL CASELLAS, SUCESOR DE CASTELLET

Fabricación de cajas para Caudales, Básculas, Romanas, Balanzas, pesas y medidas.
Visagras y horrajes para puertas.

PLAZA BANCH DE S. OLI PALMA

Pay-Pay

es el más higiénico papel de fumar
es el mejor papel de fumar
Pídase el PAY-PAY en todos los buenos estancos

Ventas al por mayor
PAPELERIA PLANELL
Sindicato 59-PALMA

Zaragatona

(vulgo LLEVO DE PUSA)
se compra en la Farmacia J. Miró, Colón 22, Palma de Mallorca.

Señora

Quiere usted una buena GOMA para su Irrigador, exija marca «LUBECK» (clase garantizada) cada TUBO LUBECK marcado y en elegante caja completo para un APARATO.

Pesetas 1'65 en Casa Codina

UNION 8, (entre Mercado y Borne) Palma

Joven de 18 años

que conoce algo el francés e inglés, tendría de libros y escritura a más que desea colocación en casa de comercio o particular. Informes, Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia-10

PERDIDA

Se ha extraviado un perro perdiguero color canela que responde por el nombre de MERO.

La persona que lo tenga y quiera entregarlo puede hacerlo en Lluchmayor en la Farmacia Salvá, donde se le gratificará.

MADRES

BIBERONES Y GOMAS. Los podréis escoger entre miles de todas clases y precios en

CASA CODINA, Unión, 8
(entre el Mercado y Borne)

Se venden en detalle

A precios baratos los objetos siguientes en Pont d' Inca todos los martes y viernes de las semanas:

4 victorias, 1 galera pequeña y 1 carruaje de mueller con toldo de 4 asientos; unas guarniciones de 2 caballos superiores, otras de un caballo solo, una silla de montar y muchas otras guarniciones sueltas.

Varios grifos lat. n para toncles, tubos y calderas de cobre y muchos otros metales. Hierros de lujo y de muchas otras clases y de obras para los herreros y cadenas.

Varias puertas y cajas para embalaje. Vinos rancieros superiores de varias clases y visagras también superiores.

Palmeras para jardines y muchas otras cosas.

Para informes al mismo Pont d' Inca, Ramon Salom.

NODRIZ

Se ofrece una de 27 años con leche de 9 meses para criar en casa de los padres de la criatura. Informes calle Bicertería número 21-Horno.

MUEBLES

Se venden A PLAZOS y al contado, precios sumamente económicos.

FABRICACION PROPIA
Plaza Antonio Maura 2 (antes Copliñas).

Oficial barbero

Se necesita en la barbería LA MODERNA, calle del Sindicato número 157.

AHORA ME CONVENZO Y NO ES PAMPLINA...

QUE LOS MEJORES TACONES SON LOS QUE VENDE CODINA

UNION 8 PALMA

Linea PINILLOS
Linea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto directamente el día 5 de Agosto el vapor

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

NOTA.—Se suplica a los señores cargadores avisen con anticipación la carga que tengan que embarcar para reservársela cabida.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el día 20 de Julio el vapor

BARCELONA

Prestan este servicio magníficos vapores de gran marcha con espaciosa cámara de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Para más informes, dirigirse a los señores Planas, Piza y Compañía, S. C., San Miguel 19, representantes de la Compañía.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el día 4 Agosto de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor P. DE SANTIAGO saldrá el día 14 Julio de Bilbao y Santander, el 15 de Gijón, el 16 de Coruña, el 17 de Vigo, y el 18 de Lisboa para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Lineas a Antillas, Méjico, New-York y Costafirme

El vapor MONTSERRAT, saldrá el día 25 de Julio de Barcelona, el 23 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. El vapor ALFONSO XII, saldrá el 16 de Agosto de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz Admite carga y pasaje para Costafirme y Puerto Rico con trasbordo en Habana.

El vapor MANUEL CALVO, saldrá el día 10 Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje, con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guaná, Garapana, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Lineas de Filipinas

El vapor saldrá el día de Barcelona para Port-Said, Sues, Colombo, Singapur, Manila y Batavia, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo

El vapor CATALUNA saldrá el día 2 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas) Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Informarán en Palma: Sres. JAIME M. GRANADA y C.ª, S. en C., Plaza de Antonio Maura, 4.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, es la medicación más eficaz por excelencia.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se emplean en top herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, gonorrea, etc. y siempre que está indicado el uso del sulfuro o de las aguas sulfurosas.

LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, pueden usarse en forma de bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

CON LAS GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR, se tiene todo, la medicación salubre y el domicilio.

REGIO DEL FRASCO 3 PESETAS. Droguerías: entre Farmacéutica y Farmacia de D. Juan Valera.

CONSERVACION E HIGIENE DE LA BOCA

Tendrá la BOCA sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas si que use el elixir y los polvos de

MENTHOLINA

que prepara el DOCTOR ANDREU

Su uso blanquea los dientes, aromatisa el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y la oscilación de la dentadura. LA MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes.

Pídase en la Rambla de Cataluña 60 y demás farmacias.—Se expenden en la Farmacia de J. Sureda Llírens.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc., por medio del

Tratamiento de L. RICHELET

Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya a los lectores de nuestro periódico, el descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico-químico en Sedán Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.

Ecemas, herpes, impétigos acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comedones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, estermedades sifilíticas.

La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. Jamás ha habido un desacierto.

Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.

Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor Richelet, o al depositario general en España D. Francisco Loyarte, droguería, calle San Marcial, 33, San Sebastián, y será remitido gratuitamente.

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, Sedan (Francia).

Depósito General y venta.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de S. Ignacio de Loyola, 9 S. Sebastián.—De venta en Palma: Centro Farmacéutico, Harina 24.—De venta en Mahón: Sres. Valls y Pons, droguerías

Liga de propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

Calle o plaza	n.º	Piso	Informes	Observaciones
San Lluís (Vileta)	bajas y	1.º	Brossa-19	También se vende. Capac.
Caro	1.º de	1.º	Cruza Teatro	8 dorm. agua a grifo capac.
Alfareria	4º de	1.º de	Alfareria-45	mucho cap. 6 dorms. agua
Serra	8	coch.	Portella-13	cochera o alacena
Corp Mari	105	1.º	Olmos 168-principal	5 dorm. agua, orilla al mar
Socorro	11	3.º	Bosch 20-1.º	Taller habitación. Vande
Corp Mari	1.º	1.º	Olmos 168-principal	6 dormitorios, agua, capax.
Carrereta Buñola	coch.	alm.	San Miguel-200	Koschno-Agua
Yuecos	22	2.º	Olmos 168-principal	Mucha capacidad, agua, col.
Socorro	83-85	bajo	Liga de Propietarios	Antes «La Juventud»
Explanada Molinar	Huer-	to	Brossa 19-1.º	
Olmos	132	3.º	Olmos 132-134, principal	capacidad 5 dor. agua grifo
Olmos	132	entr.	Olmos 132-134, principal	capacidad 4 dor. agua grifo
Teresas	9	2.º	Teresas 9-principal	Mucha capacidad 5 cuartos
Bosch	20	1.º	Bosch-20	3 dormitorios agua abund.

Plá de na Tesa 134 moderno casa y 129 antiguo. Tierra cuarterón alamedral al lado de Ca Madó Catalina venedora. Informes, Armasgol 1-2.ª derecha.

Véase relación en el domicilio de la Liga, Brossa, 19 tripli. derecha

Propietarios

Son increíbles los precios con que liquida sus existencias de ladrillos de cemento la fábrica de CARLOS JAUME, Socorro 162-PALMA.

Planchado Higiénico

Para Cuellos, Puños y Camisas—Lavado de ropa blanca y de color—Dirección y talleres San Magín 211, Santa Catalina—Central, Unión 27, (Frente Telégrafos).